

Работа победителя школьного тура сочинений

День Победы в моей семье

Сочинение

ученицы 10 класса:

Васькив Анжелы Михайловны

1.07.2000г.р.; тел.89281311512.

Руководитель:

Коноплёва Татьяна Васильевна, учитель

тел.89281112362

Не мечтай о светлом новом дне,
Если, попирая память дедов,
О кровавой ты забыл войне,
О великой ты забыл Победе!

М. Волкова.

Война... Страшное, как сама смерть, слово. Даже страшнее, если помнить, что смерть для каждого человека естественное, неизбежное окончание жизни, а война-ужасающее бедствие, вызываемое злой волей людей. Невозможно забыть зловещие языки пламени, рвущиеся ввысь и испепеляющие всё, что встаёт на их пути. Искажённые ужасом лица женщин, детей, стариков. Душераздирающие стоны раненых. Грохот орудий. Свист пуль.

Время неумолимо движется вперёд, отодвигая всё дальше и дальше события 1941-1945 годов. Это были самые суровые годы для нашей страны, которые закончились великой победой. Но время не властно над памятью, передающей из поколения в поколение нравственную суть подвига, совершённого русским народом во имя спасения человечества от фашизма. Я не могу в полной мере ощутить ту боль и страдания, которые выпали на долю участников той войны, но хочется разобраться, что позволило в «сороковые роковые» не просто выстоять и победить, но и остаться в этой жестокой борьбе человеком?

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...»- писал Евгений Данилович Агранович. В моей семье тоже есть герой- мой прадедушка. Ващилов Дмитрий Тарасович, сражался с фашистами в годы Великой Отечественной войны в составе Первого Украинского фронта. Он был артиллеристом, с боями прошёл от Правобережной Украины до Берлина. Особенно запомнилась ему встреча союзников на Эльбе, которая состоялась 25 апреля 1945 года. Кто-то узнает об этом из учебника истории, кто-то из фильма. А мне рассказывал об этом свидетель, мой прадед! Как семейную реликвию храним мы "Благодарственную грамоту", подписанную маршалом И. Коневым в июле 1945 года. Её мой прадедушка принёс с войны в кармане гимнастёрки как самую дорогую награду. Он был награжден многими орденами и медалями, среди них медаль: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», «Жукова» и восемь юбилейных медалей. И ещё из рассказов его я поняла, что война обладает странным свойством - не только отнимать, не только убивать и ранить. Война заставляет сильнее ненавидеть, крепче любить, лучше знать цену товариществу.

Великая Отечественная война... Она унесла миллионы жизней, обернулась трагедией для каждой семьи. Да, мы вырвали эту победу у врага! Трудно подобрать какое-либо иное слово. Мы именно вырвали победу, она далась нам дорогой ценой, ценой целого поколения. Семьдесят два года миновало с тех пор, как умолкли гранаты Великой Отечественной войны, а народ наш не перестаёт оплакивать потерю. Нет в нашей стране ни одной семьи, из которой бы война не унесла чью-то жизнь или не искалечила кого-то пулями и осколками.

Сердцу каждого из нас дорог праздник Победы. Дорог памятью о тех, кто ценой своей жизни отстаивал свободу. Мы должны всегда помнить о людях, отдавших свои жизни за свободу и светлое будущее нашей страны. Память об их подвиге будет вечно жить в наших сердцах.

Я смотрю на фотографии своих героических предков. Память о них жива в моём сердце, в моём сознании, и мне есть чем гордиться!

Из нашей семьи на фронт ушёл прадедушка, а у нашей учительницы, Татьяны Васильевны, - отец, Мерзликин Василий Демьянович. Вот что она рассказала мне о нём.

Родился и вырос в многодетной семье на Кубани. Там же окончил семилетку. А потом война. Когда старший брат пропал без вести, сам попросился на фронт, хотя ему ещё не было восемнадцати. Все его воспоминания о войне наполнены были болью и страданием, но он никогда не жаловался. Просто сажал в машину нас, детей, внуков и вёз в те места, где ему приходилось сражаться.

Станица Кущёвская. Здесь проходила линия обороны в 1943 году, а сейчас воздвигнут памятник. Навеки замер всадник 4-го кавалерийского полка на вздыбленном коне. А тогда:

-Шашки наголо!

-А навстречу нам немецкие танки!

Итог- сплошное кровавое месиво. И самое страшное- горечь поражения в первом бою.

А потом был Миус-фронт. По воспоминаниям её отца, страшнее быть ничего не может. Эта же мысль выражена и в мемориале у Самбекских высот. Он похож на две ладони, поднятые к небу. Ладони человека, просящие силы небесные о помощи.

«Памятник боевой славы воздвигнут в честь отважных воинов...4-го Кубанского гвардейского кавалерийского полка, который в августе 1943 года прорвал рубеж

оборонительной линии на реке Миус» и победил. Эти слова выгравированы на гранитной плите мемориала. Мне они особенно дороги, так как мой отец служил связным этого самого кавалерийского полка. Героем себя он никогда не считал. Просто, как он говорил, участвовать в боях за освобождение Таганрога, Мариуполя. На реке Кальмиус был ранен в ногу. «Так это же судьба всех связных- перебитые руки и ноги», - убеждал нас отец. После второго ранения – операция в медсанбате, потом госпиталь, который находился в здании школы №10 города Таганрога. Знать бы отцу тогда, во время войны, что он защищал город, где сейчас живёт его младшая сестра, учит детей в школе №10 его племянница.

Мне кажется, что если бы не шрамы от ран, архивные справки, удостоверяющие, что «связной Мерзликин Василий Демьянович в боевых условиях получил ранения», мы бы ничего не знали о той боли, через которую прошёл мой отец во время боев. Ведь он никогда не жаловался!

Кем он был в жизни? Конечно же, оптимистом. В лихие 90-е из запчастей, найденных на свалке гаража, собрал сначала тракторец, потом «сварил» прицеп, навесил плуг - и всем соседям и друзьям бил борозды под картошку, потом помогал её убирать. Фронтная закалка помогала не бояться трудностей.

До седой бороды, в полном смысле этого слова, он помнил о том, что пережил в военное время.

К сожалению, время берёт своё. Нет сегодня нашего отца, рядового Победы. Но есть у него правнуки и правнучка. Правнуки в День Победы будут примерять его боевые награды. Правнучка, 9 Мая, шагая в Бессмертном полку, опять с гордостью споёт:

У меня всё ещё впереди,

И свой путь выбирать мне надо,

И хочу я его пройти,

Как по жизни прошёл мой прадед!

Кем они были- мой прадедушка, отец Татьяны Васильевны?

Одними из многих, кто в годину испытаний встал в ряды защитников Родины. Одними из немногих, кому посчастливилось вернуться домой с войны.

Это были рядовые Победы, которые подарили нам всем счастье по имени «жизнь».

Земной им поклон за это!